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怎样理解股票估价模型-
股票估值的方法模型有哪几种？-股识吧

一、剩余收益估价模型的简述

所谓剩余收益是指公司的净利润与股东所要求的报酬之差。
剩余收益的基本观点认为企业只有赚取了超过股东要求的报酬的净利润，才算是获
得了正的剩余收益；
如果只能获得相当于股东要求的报酬的利润，仅仅是实现了正常收益。
即RIt+1=NIt+1－rBVt，其中RIt+1代表t+1期的剩余收益，NIt+1代表t期的企业净收
益，BVt是t期企业权益的帐面价值，r是投资者要求的必要报酬率。
剩余收益需要进行资本成本的调整从而反映会计上未加确认但事实上存在的权益资
本的机会成本。
剩余收益模型使用公司权益的帐面价值和预期剩余收益的现值来表示股票的内在价
值。
在考虑货币时间价值以及投资者所要求的风险报酬情况下，将企业预期剩余收益按
照一定的贴现率进行贴现以后加上当期权益价值就是股票的内在价值。

二、如何理解梵高作品

凡高一生追求真实！追求简朴，但他的绘画却散发着火一般的激情，不仅在色彩方
面大胆创新，也使综合形体的表现更加强烈，因而呈现出一种前所未有、独一无二
的风格来。

三、财务管理：从股票估价的基本模型分析影响股票价值的因素
有哪些?

决定股票价值最重要的一点是公司收益
而决定公司股票价格的是投资者对公司收益的预期 即在未来很长一段时间内都将
维持高盈利水平的公司，如果市场上对应的股票相对较低（市盈率低于每股收益增
长率） 此为低估税后利润的多少 现金流量的多少 存货的多少
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是考察增长型公司的标准之一 建议参考财务报表之类的书籍了解存货与现金的关
系公司资产涉及到隐性资产与非隐性资产。
有隐性资产的公司可不考虑盈利水平长期持有公司总资产越多负债越少说明公司的
生存能力。
而短期负债与短期现金流关系说明公司短期偿债能力，等等这些都是公司经营水平
的体现。
也可一定程度上体现出行业能暖。
股息是公司对股东的回报，股息率越高说明公司每年对投资者给予的回报越多。
如果一个公司常年赚钱却不分红有三种可能 1 公司持续高增长需要投资 2
公司管理层对投资者回报毫不在意 3 公司大股东与管理层存在利益输送。
如果一个公司常年不赚钱却依然分红，也表明了许多，不再一一赘述综上所述 股
息税后利润，存货，公司资产，现金流等是财务报表中比较重要的几项，这几项是
帮助你更好地了解公司的运营情况，公司的盈利水平，以及以后的发展方向。
这些数据与每股收益增长率是相辅相成的。

四、如何给股票估值和定价?

巴菲特在股东年会上说，他和芒格非常注重内在价值，但是也只能给有限可以理解
的企业定价，而且即使是他们两个对同一家企业进行定价，也会有明显差别。
在这里重点强调了"有限"和"可理解"，即能力圈的界定。
巴菲特不止一次解释他不买科技股的原因就是其超出了他的理解极限。
近年来巴菲特所购买的比亚迪和IBM，有人把这理解为他们能力圈得到了扩大。
当然，我们在注重能力圈培养的同时，我们还要有意识地去寻找容易理解的行业和
企业。
比如，我们是否理解了企业生产的产品其用途是什么？前景如何？它们的生产过程
和竞争优势是否容易理解；
它们的成本、价格以及销售数据是否容易获得等。
每个人都有自己的能力圈，具备大量行业知识的人对本行业的企业定价更有发言权
。
券商在招聘研究员时都十分注重其行业背景以及财务分析能力。
这已经向我们表明了给企业定价的第二和第三个要素，即企业定价的定性分析和定
量分析。
巴菲特在早期实践投资的时候主要师承于格雷厄姆的思想，对企业的有形资产非常
看重，后来接受了芒格和费雪的思想后开始注重企业品质。
经济护城河的表述正是站在定性分析的角度对企业作出归纳和总结的。
企业定价的第三个要素是定量分析，巴菲特给其命名为内在价值。
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他有两个解释：第一个是私人股权投资者愿意支付的最高价格或者是出卖方愿意给
出的最低价格；
第二个解释就是未来现金流入与流出的折现值，即未来自由现金流的折现总和。
我们在分析自由现金流折现模型的时候发现，要准确地给企业进行估值，必须知道
三个指标数据：企业未来自由现金流、自由现金流复合增长率以及投资者要求的必
要回报率即折现率。
折现率可以由自己主观确定，另外两个指标都是对未来的估计值。
即利用自由现金流对企业进行定价虽然是科学的投资原理，但由于其数据的主观性
和预测性，致使内在价值的计算不是一个精确的结果。
这也是巴菲特为何总是说，他只能对少数几个可以理解并容易把握未来的企业定价
的原因。
用巴菲特的话说，内在价值的计算是模糊的正确，但他同时也解释到模糊的正确要
胜过精确的错误。
综上所述，给企业定价虽然是判断安全边际的重要前提但却难以准确定价，就算是
企业主自己也难以给出精确的估值。
所以，巴菲特在进行投资的时候总是要求更高的安全边际以降低给企业错误定价带
来的风险。
能力圈、定性判断、定量计算和安全边际的结合使用才是给企业定价的全部。

五、股票估价中的H模型是如何推导的？

Value = D0(1 + gt)/(r – gt) + D0*H(gs – gt)/(r – gt) 这个应该是你提到的H模型吧?它
假设一个公司的高增长率gs，通过一段时间例如10年，慢慢降低到其长期增长率gt
，H为一半的下降时间，如例为5（H=10/2).如需详尽资料，建议到书店或图书馆查
询。

六、如何理解梵高作品

所谓剩余收益是指公司的净利润与股东所要求的报酬之差。
剩余收益的基本观点认为企业只有赚取了超过股东要求的报酬的净利润，才算是获
得了正的剩余收益；
如果只能获得相当于股东要求的报酬的利润，仅仅是实现了正常收益。
即RIt+1=NIt+1－rBVt，其中RIt+1代表t+1期的剩余收益，NIt+1代表t期的企业净收
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益，BVt是t期企业权益的帐面价值，r是投资者要求的必要报酬率。
剩余收益需要进行资本成本的调整从而反映会计上未加确认但事实上存在的权益资
本的机会成本。
剩余收益模型使用公司权益的帐面价值和预期剩余收益的现值来表示股票的内在价
值。
在考虑货币时间价值以及投资者所要求的风险报酬情况下，将企业预期剩余收益按
照一定的贴现率进行贴现以后加上当期权益价值就是股票的内在价值。

七、股票估值的方法模型有哪几种？

总得来说分为相对估值法和绝对估值法 相对估值法的模型有市盈率和市净率
绝对估值法的模型有公司现金流贴现模型和股利贴现模型 我前几天做过一个关于
估值模型的PPT，LZ感兴趣的话，可以留个邮箱，我传给你O(∩_∩)O~
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